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Abstrakt 

Tato diplomová práce se zabývá problematikou vlastnictví zbraní a nakládání s nimi 

civilními osobami v kontextu ústavního práva s cílem představit čtenáři komplexní podklad 

pro pochopení jednotlivých institutů s tímto tématem spojených. Primárním zaměřením 

této práce je oblast nakládání s palnými zbraněmi jakožto ústředního bodu společenské debaty 

o této problematice. 

Práce je rozdělena do sedmi kapitol, z nichž každá se věnuje jinému systematickému 

celku. Kapitola první se věnuje vymezení pojmu „zbraň“ prostřednictvím komparace pojetí 

tohoto pojmu napříč jednotlivými odvětvími práva a provedení rozdělení jednotlivých druhů 

zbraní na základě jejich dílčích charakteristik.  

Druhá kapitola provede čtenáře napříč historií právní úpravy nakládání se zbraněmi 

na našem území, jež se promítla do současného právního pojetí zbraní v České republice. 

V návaznosti na ni popisuje třetí kapitola současnou právní úpravu nakládání se zbraněmi 

civilními osobami v České republice, zvláště ve světle událostí posledních dvou dekád. 

V samostatné podkapitole je věnována pozornost nedávnému zakotvení zbraní do ústavního 

pořádku České republiky. 

Ve čtvrté kapitole je provedeno srovnání zahraničních právních úprav v oblasti 

nakládání se zbraněmi, konkrétně Spojených států amerických a Japonska, včetně popisu 

historického vývoje v této oblasti, souvisejících institutů a statistických dat s tím spojených.  

Pátou kapitolou je vysvětlen institut vlastnictví, jeho obsah, rozměr a limitace, 

a následně jsou tyto aspekty aplikovány na vlastnictví zbraní, včetně představení možností 

omezení nakládání se zbraněmi v rámci běžných zákonů.  

Obdobný postup je proveden v kapitole šesté, která objasňuje rámec oprávnění užití 

zbraních ve výjimečných situacích, které umožňují beztrestné užití násilí, včetně nového 

institutu v podobě stanovených záloh státu. Zvláštnímu druhu těchto situací, výkonu práva 

na odpor, se věnuje závěrečná sedmá kapitola. 
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